

Принадлежит истории

Предположительно в августе 1945-го на станции Котон, ныне Победино, встречали воинов-освободителей, возвращавшихся домой с Западного фронта. Хлеб-соль, торжественные речи и слезы...

Неизвестный фотограф запечатлел это событие на пленку. Техника в середине 50-х прошлого столетия не отличалась надежностью. Отсутствие резкости, расплывчатые фигуры, и все же, несмотря на минувшие десятилетия, можно разглядеть лица, плакат и даже портрет вождя всех народов — И.В.Сталина.

Этот снимок, став экспонатом, бережно хранится в фондах отдела краеведения музея «А.П.Чехов и Сахалин». Его легенда — неизвестна, загадкой остались и имена тех, кто запечатлен на снимке. Фото как документальный свидетель поистине эпохальных событий принадлежит истории.



На снимке: встреча воинов-освободителей, предположительно в августе 1945 года, на станции Котон.

Минуло почти шесть десятилетий, и все же сотрудники музея и мы, журналисты, надеемся, опубликовав этот снимок, подробно узнать о том событии, что запечатлено на пленку неизвестным фотографом. Будем рады, если кто-то из ветеранов узнает на нем себя. А эти всегда любопытные и вездесущие мальчишки, без которых, как из-

вестно, не обходилось ни одно событие, взглянув на фотографию, вспомнят свое детство и напишут в редакцию.

Мы ждем писем и надеемся, что благодаря вам, дорогие читатели, узнаем легенду снимка, ставшего не только музейным экспонатом, но и живым свидетелем истории.

Татьяна ЗОРИНА.

Сахалинский обком ВКПБ информирует жителей Сахалинской области о том, что 29 апреля т.г. Управлением Федеральной регистрационной службы по Сахалинской области зарегистрировано Сахалинское областное отделение политической партии «Все-

Есть такая партия!

российская Коммунистическая партия будущего» (ВКПБ) и выдано Свидетельство о регистрации № 1136.

Завершен первый этап работы по созданию в островном крае новой коммунистической организации. Теперь на первый план выдвигается задача создания на Сахалине и Курилах разветвленной структуры местных и первичных отделений ВКПБ, роста партийных рядов, укрепления связи новой партии с трудовыми коллективами, общественными организациями патриотической направленности и левой ориентации.

Всероссийская Коммунистическая партия будущего — самостоятельная политическая организация. Она признает самостоятельность и всех других коммунистических партий. Свои отношения с ними партия строит на началах общности классовых интересов, политических и социальных целей, товарищества и взаимопомощи, коллективистской морали. ВКПБ выступает за преодоление разобщенности в коммунистическом движении страны и регионов, его сплочение на единой идейно-нравственной и политической основе, выработанной поколениями советских и российских коммунистов.

Александровск-Сахалинский горком ВКПБ находится по адресу: ул.Рабочая, 14-44, телефон 4-43-17.

Пресс-центр Сахалинского обкома ВКПБ.

Наши интервью

Депутаты постоянной комиссии по экономике и развитию районного Собрания депутатов на очередном заседании рассмотрели информацию о ходе выполнения программы содействия занятости населения, принятой на 2004-2006 гг. Была отмечена положительная работа, проведенная в этом направлении, коллектива Государственного учреждения центра занятости населения. Наши корреспондент встретился с директором ГУЦЗН Н.Ф.Васильевой и попросил ответить ее на ряд вопросов.

- Надежда Филипповна, расскажите подробнее об итогах работы за прошлый год. Что удалось сделать, чтобы снять социальное напряжение, решая проблемы трудоустройства безработных?

- Как известно, именно общественные работы, где не требуется специальной профессиональной подготовки, помогают решать проблемы рынка труда. Так, в прошлом году на временные и общественные работы было трудоустроено 642 безработных, из них 401 подросток, которые трудились в свободное от учебы время.

Совместно с администрациями сельских округов и работодателями центр занятости населения организовал 18 видов общественных работ, на которые было направлено более 240 человек. Из них 165 безработных трудились на условиях материальной поддержки из средств федерального бюджета. Они привлекались на благоустройство города и населенных пунктов, на обработку рыбы и морепродуктов, на заготовку леса, сортировку угля на центральной районной котельной.

В 2004 году было поставлено на учет на 22 процента больше александровцев, чем в предыдущем году.

Увеличению численности безработных способствовало продолжающееся сокращение рабочих мест на предприятиях и в организациях.

В 2004 году о сокращении своих работников заявило 14 предприятий. Высвобождению подлежали 133 человека. К тому же работодателями было заявлено на 357 вакансий меньше, чем в предыдущем году.

Приведу несколько цифр, которые наглядно отражают реальность.

Из общей численности безработных 65 процентов составляли женщины, 36,4 — молодежь и 60,5 процента — жители сельской местности. По уровню профессионального образования среди безработных 158 человек имели начальное образование, 53 — среднее профессиональное и 12 человек — высшее.

- Расскажите о ситуации, что сложилась на рынке труда в текущем году? Думаю, речь пойдет о так называемой регистрируемой безработице.

- Положение улучшается. Численность безработных, стоящих на учете, снижается. Если на первое января их было 352, то уже к началу апреля на учете осталось 265 безработных. Трудоустройству их во многом способствовало то, что мы стараемся поддерживать взаимовыгодные связи с работодателями района.

Активно сотрудничает с нами и решает кадровую проблему через службу занятости населения руководитель технической школы РОСТО В.Н.Сафронов. В минувшем году им было заявлено 39 вакансий. Трудоустроено 17 человек, в том числе трое безработных, нуждающихся в социальной защите.

На основании Закона о квотировании рабочих мест для молодежи на работу в техникум был принят молодой человек.

В прошлом году департамент Федеральной государственной службы занятости населения по Сахалинской области проводил конкурс на звание «Лучший работодатель — партнер службы занятости».

Мы приняли в нем активное участие. Была отправлена информация на два предприятия, с которыми тесно сотрудничаем в течение многих лет, — государственное унитарное предприятие ДРСУ, которое возглавляет В.В.Грошев, и техшкола РОСТО (В.Н. Сафронов).

С безработицей — всем миром

В 2004 году ДРСУ было заявлено 44 вакансии, в том числе 39 рабочих мест для проведения общественных работ. На оплату их труда выделили 105 тысяч рублей.

К сожалению, представленные на конкурс александровские работодатели не стали победителями, тем не менее я хочу их поблагодарить за активное участие и плодотворную деятельность.

На основании статьи 25 Закона «О занятости населения в РФ» и постановления главы администрации района, которое было принято еще в 2002 году, все предприятия и организации независимо от форм собственности должны предоставлять в службу занятости существующие вакансии рабочих мест. К сожалению, подробная информация поступает далеко не от всех работодателей. Хотелось бы, чтобы обращали особое внимание на обязательное выполнение вышеуказанных нормативных документов. Только совместными усилиями мы сможем результативно решить проблемы трудоустройства, снизить уровень безработицы.

- Надежда Филипповна, расскажите, с какими предприятиями в районе сотрудничает центр занятости населения?

- Мы поддерживаем деловые контакты с ООО РПП «Александровское» (руководитель О.П.Дмитрюк), с ООО «Татарский пролив» (руководитель А.Н.Щербаков).

На протяжении ряда лет они принимают безработных на рыбообработку, тем самым создают временные рабочие места для трудоустройства.

Нашли, что называется, общий язык, что способствовало тесным партнерским отношениям и с руководителем общества с ограниченной ответственностью «АСУ» А.В.Васильевым. В этом году уже заявлено 20 рабочих мест для безработных, которые привлечены на санитарную очистку города.

С помощью центра занятости была решена проблема кадров в ООО «Мангидайголь» (генеральный директор В.А.Иль). Замечу, что

наша цель — не только обеспечить людей работой по специальностям, но и по возможности организовать их переобучение востребованным сегментам на рынке труда профессиям.

Не секрет, что приобретенная ранее квалификация не всегда соответствует нынешним требованиям. Поэтому когда руководители ООО «Мангидайголь» выразили заинтересованность в обучении семи человек по специальностям «экскаваторщик» и «бульдозерист», мы пошли им навстречу. Под гарантированное трудоустройство центр занятости направил заявленное количество молодых людей в лицей города Горнозаводска. В течение четырех месяцев своего обучения они получали стипендию. Затраты на обучение обошлись в 133 тысячи рублей. Предприятие понесло затраты на сумму всего около 42 тысяч рублей.

Большая часть средств на их обучение — свыше 90 тысяч рублей выделена из федерального бюджета. Кстати, в прошлом году на профессиональное переобучение было направлено 147 безработных.

Мы будем и в дальнейшем оказывать профессиональные услуги, обучать и переобучать за счет средств федерального бюджета и работодателей специалистов под гарантированное трудоустройство, т.е. конкретные рабочие места. Это одна из основных форм работы центра занятости по сокращению безработицы на местном рынке труда.

- Как известно, работодателям и тем, кто желает трудоустроиться, существенную помощь оказывают ярмарки-вакансии. Оправдывает ли себя подобная практика в нашем районе?

- Ярмарки-вакансии очень эффективны. Ведь работодатели, по сути, без дополнительных затрат имеют возможность из числа участников подобрать себе специалиста необходимой квалификации, профессиональной подготовки, опыта работы, образования и возраста. Чему в последнее время тоже уделяется особое внимание.

В минувшем году мы провели

12 ярмарок-вакансий, в которых приняли участие 23 предприятия и организации. Их посетило более 200 безработных, из которых 296 — трудоустроены.

В текущем году проведена ярмарка-вакансия для ЗАО «Александровск-Сахалинский морской порт». Это позволило предприятию решить проблему с подбором кадров на период навигации 2005 года.

Подобные мероприятия стали традиционными. Мы планируем проводить их регулярно. Кроме того, за последнее время сотрудниками центра занятости организовано 12 собраний безработных и незанятого населения. На них присутствующие были проинформированы о имеющейся возможности трудоустроиться за пределами района. Желающие также получили консультацию о том, как организовать свое дело, заняться бизнесом.

- Надежда Филипповна, назовите, с какими проблемами работают сегодня коллектив Государственного учреждения Александровск-Сахалинского центра занятости населения?

- Первоочередной нашей задачей является трудоустройство безработных, их обучение и переподготовка профессиям, востребованным на рынке труда.

Естественно, мы также уделяем особое внимание организации общественных работ. Достигнута договоренность с главой администрации В.П.Васильевым о том, что заработная плата безработным, занятым этим видом деятельности, будет выплачиваться из местного бюджета. На финансирование, а перечень их уже согласован, выделено более ста тысяч рублей.

На сегодняшний день для центра занятости проблемой номер один является трудоустройство безработных, сокращение их численности, то есть выполнение всех мероприятий, которые заложены в программе содействия занятости населения Александровск-Сахалинского района на 2005 год.

Беседу вел Анатолий ШМИГЕЛЬСКИЙ